
   أحمد شافعي/  أ–باسل السابودي / إعداد أسابودي                                                                        باسل ال/ أ  - -  أحمد شافعي/ أ: إعداد

١ باسل السابودي/    أ–أحمد شافعي / إعداد أمع أطیب التمنیات بالنجاح والتفوق                                                                                 

   صفحات٣لاحظ أن الامتحان في                                    مملكة البحرين 
   أنموذج                                                                                      وزارة التربية والتعليم

  ٢٠١٢ / ٢٠١١للعام الدراسي  ان المنتصفاختبار تجريبي لامتح        مدرسة النعيم الثانوية للبنين        
   ساعة واحدة:الزمن                        )٢١١كيم   (٢الكيمياء                    :                   اسم المقرر ورمزه

  :صفال:                       الرقم الأكاديمي:                                                 اسم الطالب

  
  الدرجة المستحقة    
٢٠  ⇐  ٤٠  

  
  :السؤال الأول

  : ياختر الإجابة الصحيحة فيما يل) أ (  
  :الثالث التي توجد في مستوى الطاقة الرئيسي مجموع الأفلاك . ١
  ٩ .د     ١٦ .ج     ١ .ب     ٤ .أ
  
  :  ترون المثار إلى المدارتنتج سلاسل الضوء المرئي عند عودة الإلك .٢
  الرابع.    د  الثالث.    ج  الثاني.    ب  الأول. أ
  
  :نفسعناصر المجموعة الواحدة في الجدول الدوري لها  .٣
  التوزيع الإلكتروني .د  عدد إلكترونات التكافؤ .ج  الخواص الفيزيائية .ب  عدد الإلكترونات .أ
  
  : ماعداتكتساب إلكتروناجميع العناصر التالية نشطة كيميائيا لا. ٤
35.      أ Br  9.        ب F  11.        جNa  16.     دS  
  
   :  أكتب تعريفا لكل مما يلي ) ب(
  
 :طاقة التأين .١

..........................................................................................................................................
 ..........................................................................................................................................  

  :دد الكم الرئيسيع. ٢
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  
  :قاعدة الثمانية. ٣

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................  

  
  ٤  

  
  ٣  



   أحمد شافعي/  أ–باسل السابودي / إعداد أسابودي                                                                        باسل ال/ أ  - -  أحمد شافعي/ أ: إعداد

٢ باسل السابودي/    أ–أحمد شافعي / إعداد أمع أطیب التمنیات بالنجاح والتفوق                                                                                 

  :أكتب التوزيع الإلكتروني للعناصر التالية) ج (  
  :بطريقة ترميز الغاز النبيل ) ٢٤= عدده الذري  ( Cr الكروم . ١
  
  
  :بطريقة رسم مربعات الأفلاك ) ٧= عدده الذري  ( Nالنيتروجين . ٢
  
  
  : ثم أجب عن الأسئلة التي تليه للعناصرتأمل المخطط التالي للجدول الدوري) د ( 
  
  
  
  

  :أجب عن الأسئلة التالية، مستعينا بمخطط الجدول الدوري
     .Mالعنصر الأكثر تشابها في الخصائص الكيميائية مع  ١
2J التوزيع الإلكتروني للأيونعنصر له نفس  .٢ −    
    عنصر له أكبر قيمة كهروسالبية  .٣
    Mت المنفردة في ذرة العنصر ما عدد الإلكترونا  .٤
2عنصر ينتهي توزيعه الإلكتروني بـ   .٥ 24 3S d    
    فلز يفقد إلكترون ليصل لحالة الاستقرار  .٦

                                                                   
                                                                                  )٣- ٣ - ٣ – ٣ (  :السؤال الثاني

9(رتب العناصر التالية حسب الزيادة في حجمها الذري ) أ (  11 1 9F N a K−   .، موضحا سبب ترتيبك )−
  أكبرھ   ا حجم   اأص  غرھا حجم  ا

  :التفسير
  
7لعنصرين له أكبر طاقة تأين حدد أي من ا) ب (  N 3 أو Liمع توضيح السبب ،.  

 :التفسير .................   :العنصر أكبر طاقة تأين هو
..........................................................................................................................................  

  . أكسجين مخفف بالهليوم تحت سطح الماء–يستخدم الغواصون خليط من هليوكس : علل) ج ( 
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  
  :عندما تكتسب الذرة إلكترونات وتكون أيونا سالبا يزداد حجمها: علل)د ( 

..........................................................................................................................................  

  
  ٤  

  
  ٦  

                  
Y               M  J  E  Z 
X  Q             G   B  R   
   W     D     A   T     

  
 ١٢   



   أحمد شافعي/  أ–باسل السابودي / إعداد أسابودي                                                                        باسل ال/ أ  - -  أحمد شافعي/ أ: إعداد

٣ باسل السابودي/    أ–أحمد شافعي / إعداد أمع أطیب التمنیات بالنجاح والتفوق                                                                                 

..........................................................................................................................................  
  :السؤال الثالث

  :أكتب تفسيرا علميا لكل مما يلي)  أ (
  :  لتكوين مركب ) ١٨ =عدده الذري  ( رجونمع الأ ) ١٩= عدده الذري ( لا يتحد البوتاسيوم  .١

................................................................................................................................  
................................................................................................................................  
  : لا تستطيع المواد الأيونية الصلبة توصيل الكهرباء .٢

................................................................................................................................  
................................................................................................................................  

  
  
3 لیثیوماشرح كیف تتكون الرابطة الأیونیة بین ال) ب(  L i9 و الفلور F لتكوین المركب الأیوني L iF باستعمال 

  :  التمثیل النقطي للإلكترونات
  

....................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................  
  
  
  
  
  
  :ت صحیحةأكمل الجدول التالي بإجابا) ج ( 
  

عدد إلكترونات   الترمیز الإلكتروني  االعنصر
رقم   رقم الدورة  التكافؤ

رمز الأیون   فئة العنصر  المجموعة
  الذي یكوّنھ

17 X  
  
  
  

          

  
  
  
  
  

  
  انتهت الأسئلة

   تمنياتنا لكم بالتفوق والنجاح 

  
  ٤  

  
  ٤  

  
  ٣  


